

宁波代表团实现预期目标 省运会后将启动游泳振兴计划



□记者 戴斌

浙江省第十五届运动会硝烟落定,宁波代表团无论是赛事金牌、奖牌、总分,还是综合金牌、奖牌、总分,都位居全省第二。“出征之前,我们的定位就是‘确保第二,缩小与杭州的差距’,最终如期实现了目标。”宁波代表团副团长、宁波体育局局长李浙闽接受本报记者采访时表示,“有这样一个结果,离不开齐心协力的团队保障,也在于每一个选手拼出了精气神,赛出了决心、意志和毅力。”



各基层训练单位都有“拳头”项目

在省运会历史上,宁波绝大多数时候都是“第二”位置,本届同样如此。不过这次有更多值得回味的内容,比如与领头羊杭州队的差距明显缩小,领先第三名温州队优势明显。

本届省运会游泳比赛开始之前,宁波代表团的赛事金牌数一直处于榜首,可是游泳比赛开始后,很快被杭州超越了。“游泳是近年来宁波代表团比较薄弱的项目,这次虽然有惊喜,也拿了8枚金牌,但总体还是差距太大。”李浙闽分析了金牌数据:赛事金牌榜上,宁波比杭州少37枚;游泳项目金牌,宁波比杭州少了32.5枚。从中不难看出,如果宁波游泳再上层楼,那么就可以有新的期待。

李浙闽透露说,省运会结束后,宁波将启动游

泳振兴计划,“要把这个缺口补上。”他表示,宁波将在基地建设、教练队伍建设及科研保障等方面进行整体规划。“为游泳崛起打好基础,一步一个脚印。这样宁波竞技体育的布局将更加全面。”

本届省运会比赛,宁波代表团不少项目创下历届省运会最好成绩,在10余个项目中金牌数和总分列各代表团第一,包括体操、射击、蹦技、羽毛球、网球、女子举重、摔跤、柔道、篮球、田径、帆板等项目。“各家基层训练单位都有‘拳头’,比如体育运动学校在田径、射击、体操等项目上表现突出,重竞技训练基地的国际式摔跤和女子举重都有突破,小球训练中心的羽毛球和网球都捧回了半数以上的金牌,水上训练基地帆船帆板继续保持省内绝对优势……”李浙闽说。

“教体结合”将成运动员培养主要模式

这次省运会和以往最大的不同就是参赛人群的改变,此次参赛的对象全部来自全省各类体育学校、普通中小学业余训练的8岁到18岁的青少年儿童,省队试训以上运动员、解放军入伍队员都不能参加,更加突出竞技体育后备人才的培养。

如此背景下,宁波小将交出了很好的答卷:本届省运会上4人2次破两项省最高纪录(即成人纪录),全部由宁波选手完成——8月14日,陆星宇在举重男子乙组77公斤以上级比赛中,以181公斤的挺举成绩打破省最高纪录;10月15日,女子丙组青少年气步枪40发团体赛,杨倩、陈庆庆、郭佳玲以1191环的成绩打破省最高纪录。同时还涌现出一人获得四金的田径虞佳如、一人获得三金的游泳王梦妍等一批优秀苗子。

我市从2003年开始教体结合工程,逐渐把基层训练点布局到各中小学,如今的成就可谓引人注目。比如在游泳赛场上,宁波选手获得了几枚含金量颇高的金牌,其中10岁组女子4×50米混合泳接力,登上冠军奖台的4名小将张雯雯、卓怡甬、徐

志杰、许艺凡,就是江北实验小学同一个班级的学生,再加上其他项目,该校学生共获得奖牌10余枚。

又比如宁波网球队,队员分布在全市各所中小学,跟普通学生一样读书上学,利用放学以后和节假日时间训练。这种方式得到了家长们的支持,很重要的一个原因就是“不耽误文化课程”。这次省运会网球女子甲组冠军赵亦欣目前在宁波效实中学读高一,另一位选手韩沂霖则在海曙外国语学校读初三。今年宁波三中也开始和小球中心试行合作模式,招收了陆依儿、陈晓昊两个网球尖子生,使他们训练和学业都能有保证。

李浙闽认为,这种模式应该是将来运动员培养的主要模式:“既没有影响选手的学习,也赢得了家长的认可,发挥了学校的积极性。同时,选手取得优异成绩后还能推动所在学校的体育氛围,带动其他学生进行体育锻炼,逐渐就形成了良性循环。我们会越来越突出青少年选手的文化素质培养,这次运动会上,各支队伍的领队都是请各个学校的文化课老师担任的……”

▲本届省运会14岁组女子跳远比赛中,宁波选手陆雨霜以5.87米的好成绩获得金牌。这名14岁的姑娘,身高已经达到1.80米。“当年一看她,就是个好苗子,个头高,腿长。”教练胡高科当年把这个好苗子从北仑区少体校带到了宁波体育运动学校,经过几年的训练,陆雨霜崭露头角。

记者 胡龙召 摄

新赛季NBA大幕拉开 霍华德和科场上对骂

据新华社电 四个多月的休赛期结束后,2014-2015赛季NBA昨天如期而至。卫冕冠军圣安东尼奥马刺队双喜临门,不仅领取了上赛季的总冠军戒指,还在揭幕战中主场以101:100险胜达拉斯小牛队,收获开门红。

“三驾马车”依然是马刺队在新赛季争取卫冕的利器。帕克在距离比赛结束还剩1分07秒时命中制胜三分球,全场拿到23分。吉诺比利贡献20分,邓肯拿下14分和13个篮板。数据显示,这是邓肯职业生涯中第14次在揭幕战上拿到两双数据,位居NBA历史第一。

休斯敦火箭队客场108:90大胜洛杉矶湖人队的对决同样引人关注。首先看战旧主,林书豪转会至湖人后首战就碰上老东家,火箭队的霍华德和阿里扎之前也都有在湖人队效力的经历;其次看回归,这是湖人队球星科比自2013年12月受伤以来参加的首场正式比赛,他上场29分钟,17投6中,拿到全队最高的19分。布泽尔在加盟湖人队后的常规赛首秀中得到17分。上赛季战绩不佳的湖人队卷土重来,不过他们本赛季开局极为不顺。不仅输球,今年选秀大会上以第7顺位摘下的兰德尔还在比赛中右腿受伤。湖人队赛后宣布,初步检查结果显示,兰德尔的右腿胫骨骨折,将接受进一步检查。阵容中本身就有伤号的“紫金军团”前途更加难料。

火箭队的哈登得到全场最高的32分,霍华德收获13分和11个篮板。比赛中,他和科比在一次争抢过程中互喷垃圾话,随后被拉开。湖人队主教练斯科特的一席话或许能描述出两人间的关系:“他们不喜欢彼此,就是这样。”

“当时他(霍华德)的肘碰到了我,我要让他知道,我不喜欢这样。”科比说。

当日另一场比赛,在男篮世界杯中得到历练的安东尼·戴维斯大发神威,贡献26分、17个篮板和9次盖帽的准三双数据,率领新奥尔良鹈鹕队主场以101:84大胜奥兰多魔术队。

谢淑薇亮相鄞州网球公开赛 弟弟妹妹一起陪赛

本报讯(记者 顾嘉懿) 昨天鄞州国际网球公开赛首轮比赛进入收官阶段,彭帅的老搭档、名将谢淑薇最后一个出场,对手为中国香港名将张玲。比赛于中午12点开始,谢淑薇开局打得并不顺,失误频频,以4:6输了首盘。后在弟弟谢政鹏这个“临时教练”的帮助下,谢淑薇的状态好转,直落两盘,以两个6:1,逆转取胜,晋级下一轮。

赛后接受采访时,谢淑薇的弟弟谢政鹏、妹妹谢淑映都在不远处等她。据了解,谢淑薇兄弟姐妹7人,其中6人走上网球路,全因为有一位痴迷网球的锁匠老爸。而在职业联赛中打得比较出色的只有谢淑薇一人。当被问及有时间是否会指导弟弟、妹妹时,谢淑薇表示“其实是我弟弟在帮我,今天他

就有帮到我”。妹妹谢淑映这次也参加了比赛,只是第一轮就在双打中败下阵来,她曾在接受采访时表示自己是姐姐的黄金小陪打,谢淑薇纠正了这种说法:“不对,是黄金小教练。有一年我单打打得比较好的时候,是她给我当教练的。”

下一轮谢淑薇的对手为中国选手郑赛赛。谢淑薇虽然双打排名世界第五,但单打排名不及郑赛赛。赛季即将结束,谢淑薇以放松的心态来到宁波,她说并没把比赛结果看得很重,开心就好,“尤其现在已经这把年纪,避免不了被拍在沙滩上。”最近她还在计划着“做一个纪录片”,“从小训练,并不喜欢拍照,希望用这样的方式作点弥补。”